



ПРАВДА

Орган Центрального Комитета КПРФ

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№22 (30373)

16+

3 марта 2016 года

Цена свободная

Памяти Генералиссимуса Сталина

В СУББОТУ, 5 марта, в связи с 63-й годовщиной со дня кончины Генералиссимуса Советского Союза И.В. Сталина ЦК и МГК КПРФ, фракция КПРФ в Государственной и Московской городской думах организуют возложение цветов к его захоронению у Кремлёвской стены.

Сбор участников у памятника Г.К. Жукову в 10.30.

Адреса сопротивления

Дурмана надолго не хватит



У здания Генерального консульства Украины в Санкт-Петербурге состоялась организованная горкомом КПРФ совместная с Антифашистским комитетом города пикет против преследования киевскими властями Компартии Украины.

стического гипноза» и добьётся того, чтобы на Украине установилась по-настоящему народная власть во главе с коммунистами.

Также перед собравшимися выступил секретарь горкома КПРФ Р. Кононенко, руководитель Фрунзенского районного отделения организации «Дети войны» Н. Артемьев, представители других общественных организаций.

Все они сошлись в главном — в неприятии проводимого официальными киевскими властями курса на запрет деятельности коммунистов, на всё большее наступление на права рабочих и трудящихся.

По завершении пикета текст обращения после нескольких неудачных попыток доставить до дипломатов был всё-таки передан сотрудникам Генерального консульства Украины в Санкт-Петербурге.

Пресс-служба Санкт-Петербургского горкома КПРФ.

РУКОВОДИТЕЛЬ Антифашистского комитета Санкт-Петербурга А. Релько представил собравшимся проект Меморандума для передачи в дипломатическое представительство Украины, в котором пикетчики потребовали отменить все запреты на деятельность КПУ и других левых организаций, освободить заточенных в украинских застенках за свои взгляды коммунистов и рабочих-активистов, отказаться от массового вандализма в отношении памятников трудовым и ратным подвигам граждан Советской Украины. Проект обращения был единогласно поддержан участниками пикета.

Первый секретарь Санкт-Петербургского городского

комитета КПРФ, член ЦК партии О. Ходунова подчеркнула, что предпринимаемые сегодня антифашистскими режимом в Киеве попытки запрета деятельности КПУ, недопущения партии к участию в местных выборах и приравнивания коммунизма к фашизму объясняются именно важнейшей ролью коммунистов в жизни общества.

Киевский националистический режим, обслуживающий интересы крупного капитала, боится коммунистов как наиболее сплочённую и прогрессивную силу, способную дать отпор ползучей фашизации Украины, — заявила она и выразила надежду на то, что народ Украины наконец сбросит с себя дурман «национа-

Даёшь советскую медицину!

В СВЯЗИ с многочисленными жалобами населения юго-западного района города Саранска, поступившими в адрес Мордовского рескома КПРФ, по поводу «оптимизации», а точнее закрытия саранской городской поликлиники № 14, которая обслуживает около 50 тысяч жителей, то есть половину населения района, протестный штаб рескома КПРФ совместно с городской комсомольской организацией провёл серию пикетов против закрытия лечебного учреждения.



Власти, как известно, клянутся в своей любви к народу, заверяют, что медицина должна быть качественной, комфортной и в шаговой доступности. На деле всё происходит с точностью до наоборот. Стариков так просто загоняют в могилу.

К протестному мероприятию присоединились жители близлежащих к поликлинике домов, особенно пожилого возраста, обеспокоенные состоянием своего здоровья.

Принято решение организовать сбор подписей за сохранение поликлиники и в дальнейшем

провести митинг протеста около министерства здравоохранения Республики Мордовия против подобных решений.

Хватит «оптимизировать» и «модернизировать» здравоохранение! Даёшь советскую медицину!

Мордовский реском КПРФ, Саранский горком ЛКСМ РФ.

О СТРАЯ ФАЗА КРИЗИСА в российской экономике не отступает уже второй год, несмотря на заклинания правительства. Положение усугубляют действующие в отношении нашей страны экономические санкции. Непрофессиональные действия кабинета министров не способны исправить ситуацию. Вместо обещанных реиндустриализации и импортозамещения продолжается откровенное удешевление производства. В сельском хозяйстве сокращаются площади посевов и поголовье скота.

Много раз министр «экономических чудес» Улюкаев торжественно объявлял о начале выхода из кризиса. Но его нет и близко! Дефицит бюджета превысил два триллиона рублей. По официальным данным, спад в экономике в этом году достигнет 2,5%.

Реальные доходы населения упали на 10%. Заморожена зарплата бюджетников, включая денежное содержание военных. Фактически заморожены и без того крошечные пенсии. Между тем цены на продукты питания и тарифы на услуги ЖКХ растут вверх чуть ли не каждый день. Бурными темпами идёт социальное расслоение: 110 семей захватили более трети национального богатства страны, а число нищих, по официальным данным, превышает 20 миллионов человек.

Антикризисные планы, которые исправно выпекает правительственная кухня, на деле являются дымовой завесой, призванной скрыть неспособность власти вывести страну из кризиса. Экономический блок правительства не желает отказываться от давно обанкротившихся либеральных догм. Коррупционность и некомпетентность купле с фанатической верой во всемогущие рыночные постулаты ведут государство к краху.

Правительство пытается залатать проехи в дырявом мешке госказны привычным для себя способом: сокращением расходов бюджета и распродажей наиболее доходных кусков государственной собственности. Планируется продать и важнейшие объекты экономики, такие, как Роснефть, банк ВТБ, Сбербанк и другие. Это новый перелом собственности в интересах олигархий убедительно подтверждает: классовой опорой нынешней власти является союз крупной буржуазии и высшей бюрократии.

Ещё один «проверенный» правительством способ пополнить отошедшую казну заключается в выкачивании последних

России — Правительство народного доверия!

копеек из кошельков населения. Власти РФ проявляют немалую изощрённость в поиске способов залезть в карманы людей. Фракция «Единой России» в Государственной думе бездумно штампует фискальные законы по указанию правительства Д.А. Медведева.

Пока народ негодует по поводу поборов на капремонт, ему сделали новый «подарок» в виде повышения акцизов на бензин и дизтопливо, которое неизбежно повлечёт за собой рост цен и подстегнёт инфляцию. И это при упавших в три раза мировых ценах на нефть! Принятие закона о повышении акцизов на горючее — это вызов всему обществу, демонстрирующий банкротство проводимой спекулятивно-сырьевой экономической политики.

Это решение принято на фоне повышения цен за последний месяц на бензин АИ-92 — на 13,8%, АИ-95 на 11,6%. Ростовщическое желание получить много и сразу отбило способность просчитать, что все эти налоги вызовут рост инфляции и никакой пользы не принесут. Они не увеличат количество денежных средств, а только перекачивают их из одного кармана в другой.

По оценкам российских специалистов, общее повышение цен на бензин вызовет повышение инфляции на 1,4%. Добавьте к этому сборы с дальнотойщиков по системе «Платон», которые увеличат цены на продовольствие на 1,5—2%, а цены в строительстве — на все 4%. Повышение тарифов на услуги ЖКХ составит 6—8%. Ослабление рубля добавит к темпам роста потребительских цен ещё 2,5%. Борьба правительства с инфляцией на деле оказалась созданием условий для её роста!

Недовольство политикой кабинета Медведева проявляют практически все слои населения: учителя и врачи, малый и средний бизнес, крестьяне и дальнотойщики. Поэтому власть явно тревожит перспектива перерастания экономического кризиса в политический. Однако вместо устранения глубинных причин власть идёт по пути ликвидации внешних

проявлений народного недовольства. Отсюда «закручивание гаек» для уличных акций, к которым приравнивали автопробеги. По той же причине вводятся и новые ограничения на контроль за ходом предстоящих выборов.

КПРФ считает такую политику исключительно вредной, наносящей стране непоправимый ущерб.

На прошедшем в феврале Орловском экономическом форуме Компартия предложила выверенную программу возрождения страны, подготовленную с учётом предложений ведущих российских учёных. В частности, это восстановление экономического суверенитета России в виде жёсткого контроля над банками и валютными операциями. Возвращение в Россию 7 триллионов рублей, вложенных в американскую экономику. Национализация минерально-сырьевой базы, что позволит поднять доходы бюджета с 13 до 20 триллионов рублей. Пресечение использования офшоров российскими предприятиями и организациями, которое позволит получить 3,5 триллиона рублей дополнительных доходов. Возрождение русской деревни. Отказ от НДС и в целом от налоговой системы, удушающей мелких и средних предпринимателей. Введение прогрессивного налога на сверхвысоких пополнит казну более чем на четыре с половиной триллиона рублей. Государственная монополия на производство спиртосодержащей продукции вошёл в бюджет ещё 3,3 триллиона рублей. Необходимо восстановить великую русскую и советскую систему науки и образования с помощью резкого увеличения расходов на «человеческий капитал».

Эти и ряд других неотложных и эффективных мер буквально стучатся в двери. Однако правительство делает вид, что не слышит нарастающего гула требований изменить политику. Тем временем тупик капитализма, его неспособность справиться с нарастающими социально-экономическими проблемами становится всё более очевидным. Даже на «рыночном»

Западе влиятельные круги всё больше говорят о необходимости обуздания рынка для выхода из нынешнего тупика.

За примерами успешной экономической политики не нужно далеко ходить. Коммунистические Китай и Вьетнам, народная Белоруссия показывают прекрасные образцы грамотного сочетания рыночных механизмов с твёрдым государственным регулированием в интересах всего народа.

При всей тяжести нынешнего кризиса мы, коммунисты, остаёмся оптимистами. Мы верим в способность нашего народа искать и находить выходы из самых тяжёлых исторических ситуаций. Мы убеждены, что Россия справится с нынешним лихолесьем и вновь займёт достойное место в ряду передовых стран мира. Для этого у нас есть всё: умный, трудолюбивый народ, огромные природные богатства, колоссальная производственная и научно-технологическая база, созданная многими поколениями наших предшественников.

В стране нарастает понимание того, что без смены курса выход из кризиса невозможен. Не может быть стабильности и развития там, где царит социальная несправедливость. Отсюда возросшие симпатии к нашему недавнему социалистическому прошлому. По этой причине в обществе растёт уважение к великим лидерам страны: В.И. Ленину и И.В. Сталину.

Мы, коммунисты, призываем всех честных людей, которым дороги интересы России, присоединиться к нам в поисках путей вывода нашей страны на путь социализма и развития. Призываем все политические партии, общественные организации, трудовые коллективы, деятелей науки и культуры потребовать немедленной смены социально-экономического курса и формирования Правительства народного доверия, Правительства национальных интересов.

Г.А. ЗЮГАНОВ, Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Государственной думе.

Навстречу Всероссийскому совету представителей трудовых коллективов

Из кризиса нужно выходить достойно

В Москве, в информгентстве «Интерфакс», 1 марта состоялась пресс-конференция, посвящённая предстоящему Всероссийскому совету представителей трудовых коллективов и предложенным КПРФ путям выхода страны из финансово-экономического кризиса. Перед журналистами выступили Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов, его заместитель Владимир Кашир, руководитель пресс-службы ЦК КПРФ Александр Ющенко, директор совхоза имени Ленина Павел Груднин, руководитель овощеводческого хозяйства ЗАО «Дашковка» Виктор Таранин, директор производственного предприятия Василий Мельников, председатель профкома НПО «Молния» Кирилл Ратников, ректор Университета российского инновационного образования Ольга Гончаренко.



Фото Сергея СЕРГЕЕВА.

Главный вопрос, стоящий сегодня перед страной, — как мирно и демократично выбраться из тяжелейшей кризиса, — обратился Геннадий Зюганов к заполнившему зал представителям газет, информ-агентств, радио и телевидения.

Он напомнил, что из двух предыдущих системных кризисов нашу страну вывели Великий Октябрь и Великая Победа. Сегодня, предупредил руководитель Компартии, в мире тоже пахнет большой войной.

— В этом году исполняется 25 лет с тех пор, как Горбачёв и Ельцин предали идеалы и Ок-

тября, и нашей Победы, — продолжил он. — За эти годы мы испытали всё — и расстрел парламента, и две чеченские войны, в которых погибли 120 тысяч человек, и тяжелейшие теракты, и дефолт. Мы дважды рухнули в финансово-экономический кризис, обваливший всё 1998-м, а в прошлом году в два раза обесценивший рубль.

В связи с этим Г. Зюганов подчеркнул, что у страны есть возможность выбраться из нынешнего кризиса. И сделать это нужно достойно. КПРФ подготовила программу, которая позволит стране развиваться. Выход из кризиса — это

прежде всего развитие и создание. Геннадий Андреевич рассказал собравшимся, что на прошедшем недавно Орловском экономическом форуме народно-патриотические силы приняли программу, главный девиз которой — «Мы правы, мы сможем!»

— Здесь десять конкретных пунктов, которые сегодня обсуждаются в трудовых коллективах, — подчеркнул Г. Зюганов. — Я разослал нашу программу по двум тысячам адресов: от президента и членов правительства до губернаторов и законодателей страны с просьбой обсудить, дать свои

рекомендации и высказать предложения. Лидер коммунистов убеждён, что программа абсолютно реалистична. Многие трудовые коллективы изъявили желание обсудить её на встрече в хозяйстве у Павла Груднина, руководителя совхоза имени Ленина — одного из лучших в стране хозяйств, показавшего в прошлом году, несмотря на кризис, высокие результаты.

— Приезжайте 5 марта посмотреть, как можно рядом с Москвой сохранить уникальное многоотраслевое сельхозпредприятие, — пригласил журналистов лидер КПРФ. — Средняя зар-

плата в совхозе — 74 тысячи рублей, там отлично работают все цехи и производства, там великокопеечное клубничное поле, там собраны все 150 сортов яблонов, районированных в центре России, там прекрасное поголовье скота! В хозяйстве лучший в стране детский сад и строится лучшая в России школа, которая будет учить по самым передовым русским, советским образовательным методикам, впитав также и мировой опыт. В этом хозяйстве мы и будем проводить наш форум — большой совет трудовых коллективов.

(Окончание на 2-й стр.)

Время выбирать «Правду»

Во всех почтовых отделениях России проводится подписка на газету «Правда» на апрель — июнь 2016 года.

Наш индекс остаётся прежним — 50102.

Сведения о газете «Правда», в том числе её индекс и цена подписки, по-прежнему приведены в I томе Объединённого каталога «Пресса России». Узнать на почте этот каталог «в лицо» очень просто: его обложка — зелёного цвета.



Салют тем, кто не сдаётся

На связи — рабкоры

Эта история началась в конце августа прошлого года, когда проходили сходы рабочих московского завода «Салют» перед домом № 16 по проспекту Будённого из-за возникшей угрозы массового выселения. Хотя работникам угрожали, что отключат в доме свет, воду и канализацию, они решили не уходить и бороться за своё жильё.

Прошло полгода. Не мутьём, так катаньем людей пытаются выселить. 25 февраля работнику завода «Салют» Александру Юрьевичу Красоткину позвонили по телефону, когда он был на работе, и сообщили, что дверь в его квартиру заваривают, то есть войти туда он больше не сможет. Он был вынужден в присутствии общественности и прессы, в том числе известного журналиста и юриста А. Зимбовского из движения общештир Москвы, вскрыть заваренную дверь своей квартиры № 26 этого дома с помощью «болгарки» (при этом по-

вредил себе палец). Это была реакция на незаконные действия администрации. Самостоятельно её было актом беззакония (статья 330 Уголовного кодекса РФ). А со стороны рабочего это был акт несогласия с начальством, акт борьбы за свои права (до этого Красоткину не менее трёх раз отключали электроэнергию, он восстанавливал проводку самостоятельно).

Администрация добивается его выселения из дома, находящегося рядом с заводом, и переезда в помещение, где условия проживания станут несравнимо хуже: фактически он

получит койко-место вместо квартиры. Были основания опасаться, что «выселители» проведут свои вылазки. Александр Юрьевич находился в своей квартире, так сказать, на осаждённом положении.

И вот 29 февраля администрация завода ударила по Красоткину с другой стороны: она пригрозила 57-летнему работнику увольнением и перетаскиванием на койко-место. Скоро пенсия, устроиться на работу по специальности очень трудно. Но борьба жителей дома № 16, как и в целом рабочего класса, продолжается. Будут в ней маленькие поражения и большие победы... Будет победный последний и решительный бой.

Дорогу осилит идущий, особенно если он человек из атакующего класса.

Г.В. АЛЁХИН, Рабочий корреспондент.

Антивоенный протест за рубежом



Фото Петреп.

ДЕСЯТКИ ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК, включая главу британских лейбористов Джереми Корбина, лидера шотландских националистов Николу Старджен, представителей левых движений и пашифистов, вышли на улицы Лондона в знак протеста против перевооружения ядерных сил Соединённого Королевства. Речь идёт о модернизации ракетной системы повторного сдерживания «Трайдент». Правительство Дэвида Кэмерона планирует направить свыше 40 млрд. евро на строительство четырёх новых атомных подлодок.

«Шестые призваны показать, как много людей возражают против обновления ядерных сил страны. Мы хотим, чтобы предельно высокие средства использовались на жилищное строительство, здравоохранение и образование. Нам нужен безъядерный мир», — цитирует агентство «Рейтер» представителя британской организации «Кампания за атомное разоружение», выступившей инициатором демонстрации, которая стала самой многочисленной за всю историю подобных акций.

Вместе с тем политики, принявшие участие в манифестации, высказались против закрытия базы Фаслейн неподалёку от Глазго, являющейся единственным местом базирования британских субмарин, и предложили превратить её в обычную военно-морскую базу, а людям, задействованным в разработке системы «Трайдент», подобрать другую работу.

Из кризиса нужно выйти достойно

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Сейчас, по мнению Зюганова, перво-наперво нужно сформировать новый курс. Правительство национальных интересов и Правительство народного доверия и провести честно и достойно предстоящие выборы.

— Трудовой коллектив — это основа реального сектора экономики, — продолжил тему академик РАН Владимир Кашин. — Только через этот реальный сектор, как показывает мировая и отечественная практика, можно выйти из кризиса. Только производство товаров самого широкого ассортимента может решить проблемы безработицы, продовольственной и оборонной безопасности. Поэтому КПРФ все эти годы уделяет огромное внимание трудовым коллективам. Ранее мы уже провели два съезда представителей трудящихся. А после Орловского экономического форума назрела необходимость посоветоваться с трудовыми коллективами, обсудить с ними экономическую программу КПРФ.

Главной нынешней бедой предприятий В. Кашин назвал отсутствие доступных кредитов для решения самых насущных проблем. «Длинные деньги» способны решить самые сложные задачи, полагают он. Необходимо отразить наши трудовые коллективы от рейдерства, которое не обходило ни одно предприятие, даже оборонное. КПРФ защитила от такого,

по сути, пиратства уже тысячи трудовых коллективов. Например, народное сельхозпредприятие под руководством Ивана Казанкова в Марий Эл и расположенное в столице НПО «Молния». Сейчас КПРФ выстраивает институты юридической защиты трудовых коллективов.

— Мы поддерживаем все формы хозяйствования и собственности, — отметил В. Кашин. — Но приоритет всё же отдаём крупным госпредприятиям, а также народным предприятиям. Возьмём, к примеру, Воронежское народное предприятие строительных материалов — это, по сути, островок социализма, где забота о каждом работнике. Такая же забота о труженике сегодня проявляется в совхозе имени Ленина, в хозяйстве Виктора Таранина. Поэтому очень важно этот опыт распространить на всю страну.

Заместитель Председателя ЦК КПРФ отметил, что коммунистам очень важно знать мнение трудовых коллективов об экономической программе партии. На прошедших ранее во всех регионах страны конференциях их участники поддержали системные предложения КПРФ. Это и наведение порядка в банковской и кредитной системе, и введение прогрессивного налога и монополии на спиртоводочную продукцию, и национализация сырьевых ресурсов, транспорта и энергетики, и прекращение вывоза капитала за рубеж. Трудовые коллективы под-

держивают также и отраслевые программы Компартии.

— Предложенный бюджет развития позволит полностью дышать сельскому хозяйству, — утверждает В. Кашин. — Если будет реализована наша программа, мы обработаем все заброшенные земли, защитим государственное регулирование и станем обеспечивать базисную закупку товаров первой необходимости для АПК. Мы восстановим машиностроение и электронику и не будем больше зависеть от поставок иностранного оборудования. Нам необходимо возродить образование, здравоохранение и позаботиться о научных коллективах. Вместе с подъёмом экономики России мы обеспечим и подлинную заботу о человеке труда!

Директор совхоза имени Ленина Павел Грудинин считает, что сейчас российские товаропроизводители находятся под жесточайшим административным давлением со всех сторон и потому отечественные предприятия не могут выпускать конкурентоспособную продукцию.

— Под Антикризисной программой КПРФ сегодня наверняка готов подписаться любой трудящийся, — утверждает П. Грудинин. — А пагубная политика бездельничества и удешевления производства неизбежно приведёт к социальному взрыву. Единственный выход из сложившегося кризиса — это принятие к исполнению программы КПРФ.

Ректор Университета сельскохозяйственного машиностроения Ольга Гончаренко абсолютно убеждена, что реформа образования больно отразилась на системе подготовки кадров, без которых, как известно, решать экономические проблемы невозможно. Сегодня преподаватели вынуждены совмещать работу в нескольких учреждениях. Рособринадзор проводит бесконечные проверки в вузах, студенты получают нищенские стипендии, образовательные стандарты совершенно оторваны от жизни. Эти проблемы можно решить, если принять закон «Об образовании для всех», выдвинутый фракцией КПРФ в Госдуме. В его реализации заинтересованы все педагоги нашей страны, полагает ректор.

Есть от чего сегодня хмурить брови и директору овощеводческого хозяйства «Дашковка» Виктору Таранину. — Производитель вынужден продавать продукцию ниже себестоимости на условиях торговых сетей, — вздыхает он. — Например, картофель закупается по цене семь рублей за килограмм. А это значит, что у поставщика здесь с каждого кило три рубля убытка. При этом торговые сети реализуют товар по цене в два раза выше закупочной.

Аграрий рассказал, что сейчас производитель не может приобрести отечественные семена, нет на рынке и своей сельхозтехники. По его мнению, срочно нужно при непосредственном участии государства возрождать отечест-

венное сельхозмашиностроение и семенные хозяйства.

Производственник Василий Мельников остановился на необходимости стимулирования промышленности и выявления направлений импортозамещения на основе статистических данных. Но прежде, по его словам, предприятиям в реализации производственных проектов нужна поддержка государства.

Председатель профсоюза НПО «Молния» Кирилл Ратников рассказал о борьбе трудового коллектива с теми, кто толкает это уникальное предприятие к искусственному банкротству. Достаточно сказать, что здесь создавался многогоразовый космический корабль «Буран», чтобы понять значимость для страны этого производственного объединения. Если «Молния» пока совсем не погасла, то лишь благодаря депутатам-коммунистам, вступившимся за предприятие. Отстоять НПО, у которого большой запас уникальных работок, обеспечивающих стране паритет в сфере авиакосмической промышленности, просто необходимо. Но об успехе говорить ещё рано.

Тема пресс-конференции оказалась весьма актуальной. Её участники до самого конца оставались под перекрёстным огнём журналистских вопросов.

— Сегодня поднимают руку на ленинско-сталинскую модернизацию, — заявил Геннадий Зюганов, отвечая на один из них. — А ведь многие наши министры-капиталисты Ленину и Сталину и в подметки не годятся! Попытки развенчания Сталина начал Хрущёв, который совершил преступление перед СССР и его народом. Отсюда потом и пошёл раскол, приведший великую державу к поражению. Сейчас расхлёбываем последствия.

Александр ЯРОСЛАВЦЕВ.

Экономическое обозрение

Владимир Путин подписал указ о внесении изменений в перечень стратегических предприятий, приватизация которых запрещена. В частности, он разрешил снизить долю государства в ВТБ до 45%. Иными словами, его теперь ждёт полная приватизация по бросовой цене. На очереди, облизываясь сообщают чиновники, такие лакомые куски госсобственности, как «Роснефть», «Башнефть», «Транснефть», «Алроса», «Русгидро», «Аэрофлот», «Совкомфлот», РЖД, «Росавтодор», «Ростелеком», «Ростехнолоджи», «Росатом»... Планы по продаже находящихся в федеральной собственности акций утверждены распоряжением правительства ещё от 1 июля 2013 года.

ВО ВСЕ ЭТИ КОМПАНИИ государство вложило огромные средства. Речь идёт даже не о десятках, а о сотнях миллиардов — и не рублей, а долларов. За счёт нас, налогоплательщиков, естественно. А теперь, когда они стали приносить прибыль, эти предприятия изымают из собственности государства и передают за бесценно неким частным собственникам, каким-то «воином» людям. Момент выбран не случайно. Обрушив рубль и экономику страны, чиновники обеспечили минимальную биржевую цену акций этих предприятий.

Некоторые из них на голубом телеглазу с ехидной улыбочкой «проесвечивают» нас, что цены на акции упали только в долларах и евро, а в рублях некоторые из них даже выросли. И это, мол, очень выгодно для народа. Не важно, что реальная капитализация (стоимость) предприятий упала в разы. Будьте довольны и тем, что владелец валюты обменяет её на большее количество обесценившихся рублей и заплатит ими. Вы же в рублях зарплату и пенсию получаете! Вот и получайте. А на валютные доходы от вывоза из страны её богатств рот не разевайте! Они не про вас.

Как требовал в своё время, будучи премьером, недоброй памяти Михаил Касьянов, всё, что хотя бы потенциально может давать прибыль, должно быть приватизировано. У государства должно остаться только то, что даёт убытки, чтобы возложить их на граждан, у которых одна обязанность: платить налоги — прямые и косвенные.

Не подумайте, что я его заранее похоронил. Нет, он пока живой и даже питается в дорогих ресторанах. Но как политик он давно умер, несмотря на все старания американских спецслужб гальванизировать этот политический труп. Но дело его, как видим, не только живёт, но и процветает!

На днях глава минэкономики Алексей Улюкаев заявил, что сделки по приватизации госимущества придётся проводить в неблагоприятных условиях, так как в текущей бюджетной ситуации откладывать их невозможно. Такое заявление не имеет ничего общего с реальностью. Убедиться в этом не составляет труда.

В январе министр финансов Антон Силуанов утверждал, что правительство ставит задачу выручить от этой приватизации около триллиона рублей за два года. А между тем, по данным Счётной палаты РФ, только в 2015 году неиспользованные остатки бюджетных средств составили 1,1 триллиона рублей. Деньги просто лежали на депозитах, принося хороший доход, который шёл в чью-то очень обширные карманы. Почему же эти 1,1 триллиона не пустить в дело, вместо того чтобы за бесценно продавать «своим» людям прибыльные государственные предприятия?

Та же Счётная палата РФ установила, что чиновники за первые три квартала истекшего года из одного только федерального бюджета выдали «своим» фирмам авансы на 4,1 триллиона рублей, об использовании которых не потребовали никакого отчёта. Видимо, они прекрасно знают, куда «испаряются» бюджетные деньги, раз не требуют отчёта об их расходовании. Но наводит порядок в своём хозяйстве руководители ни минфина, ни минэкономики не хотят. У них одна цель: продать «кому надо» за бесценно госпредприятия под любым, даже самым бессмысленным предлогом.

Никан не смущает их и то обстоятельство, что у правительства имеются официальные значки: Резервный фонд и Фонд народного благосостояния. Официально на сайте правительства записано: «Резервный фонд является частью средств федерального бюджета. Фонд призван обеспечивать выполнение государством своих расходных обязательств в случае снижения поступлений нефтегазовых доходов в федеральный бюджет». Так используйте! По состоянию на 1 февраля 2016 года в нём спрятано 3 триллиона 737 миллиардов рублей. Зачем же продавать всего за триллион рублей госпредприятия, реальная стоимость которых во много раз выше?

Чиновники отговорка на этот счёт просто смехотворна. Мол, без этого триллиона в ближайшие два года правительство не сможет вы-

полнить свои социальные обязательства перед пенсионерами. А между тем на том же сайте правительства записано: «Фонд национального благосостояния является частью средств федерального бюджета. Фонд призван стать частью устойчивого механизма пенсионного обеспечения граждан Российской Федерации на длительную перспективу». На ту же дату — 1 февраля 2016 года — в нём было припрятано 5 триллионов 349 миллиардов рублей.

Однако по назначению эти бюджетные деньги правительство использовать отказывается. Вместо этого оно занято тем, что пытается «справедливо» разделить средства Фонда народного благосостояния между грызущимися за них олигархами. Собственно, их благосостояние и является единственным предметом заботы кабинета.

По заветам Касьянова

Не собирается правительство выполнять и свои социальные обязательства перед пенсионерами. В феврале пенсии были проиндексированы не на величину рисовой Росстатом инфляции, а на 4%, что в три раза ниже. То есть пенсионеров чиновники, сидящие на заначках в 9 триллионов рублей, просто ограбили, снизив размер их пенсий в реальном выражении (официально — на 8%, реально — минимум процентов на двадцать).

С работающими пенсионерами они поступили вообще подло. До сих пор пенсии им увеличивались дважды в год: в феврале — на величину инфляции и в августе — на величину уплаченных за них работодателями взносов в Пенсионный фонд, поделенных на число месяцев «ложития». Теперь же правительство не только нагло присвоило уплаченные в Пенсионный фонд взносы работодателей, но и отказалось от возмещения работающим пенсионерам инфляционных потерь в условиях двузначной инфляции, которую оно само и организовало. Когда у работающего пенсионера уже не останется сил работать и он уволится, его пенсия окажется гораздо меньше, чем у не работавших пенсионеров, чьи пенсии будут хоть как-то индексироваться.

Со второй составляющей заветов Касьянова тоже всё в ажуре. То, что обычно, переключивает к государству. На балансе Росимущества сегодня сосредоточены активы, приносящие многомиллиардные убытки. Например, Советский районный суд города Астрахани принял в октябре 2010 года решение, обязывающее «Газпром» ликвидировать четыре скважины на эксплуатируемом им Астраханском газоконденсатном месторождении, которые наносят колоссальный экологический ущерб. Руководство газовой монополии оценило затраты на ликвидацию скважины в 18 миллиардов рублей. Но чиновники «передали» эти скважины (и расходы по их ликвидации) Росимуществу. Пусть налогоплательщики платят за грехи газового олигарха!

Но и этого не происходит. Чиновники находят собранным с нас налогом более интересное (с точки зрения их личных интересов) применение. Денег на ликвидацию скважин Росимуществу они не выделяют, и те до сих пор продолжают отравлять всё кругом.

Не выделяют Росимуществу и денег на обследование, приведение в порядок и принятие на баланс 929 расположенных на нераспределённом фонде недр нефтяных скважин, которые считаются государственной собственностью. Этого потребовала в 2014 году прокуратура Ханты-Мансийского автономного округа, поддержанная судебными решениями. Но воз и ныне там.

Так что чиновники меняются, но цели их остаются прежними: грабить страну и народ.

Владимир ДЕКТЕРЁВ.

Грани разрухи

Культуре предложено посторониться

Как-то неловко напоминать, что даже в самые тяжёлые годы Великой Отечественной войны культурная жизнь страны оставалась в сфере внимания власти: издавались книги, шли постановки в театрах, снимались фильмы. Не прекращали работу клубы и Дома культуры, кинотеатры. Хрестоматийный пример. Но повод вспомнить, похоже, есть — сказать об этом надо тем, кто, сокращая расходы на культуру, ссылается на кризис.

НАПРИМЕР, администрация Козульского района поручила руководителям муниципальных учреждений культуры исключить из штатных расписаний ряд должностей: оптимизация, понимание!

Предполагается, что 22 должности работников учреждений культуры сократят полностью, 23 переведут на четверть ставки, столько же — на полставки и 3 — на 0,75 ставки. То есть будут затронуты трудовые права 70 сотрудников, из которых более половины — это библиотекари, культурологи, младший персонал. У сельских работников культуры зарплата и без того невелика, а потерять должность в селе, где выбора работы нет, — катастрофа.

Краевой профсоюз работников культуры выступил против «оптимизации», за которой кроются банальное сокращение работников культуры, уре-

зание фондов оплаты труда и, соответственно, уменьшение заработной платы. Проведение подобных «массовых мероприятий», говорится в обращении профсоюза, приведёт к ухудшению качества и снижению объёмов оказываемых населению услуг. При сохранении нагрузки работники культуры будут получать усечённую заработную плату. И надо ли говорить, как такая ситуация повлияет на привлекательность профессий в сфере культуры?

Не всё можно списать на экономические трудности: отдел культуры администрации Козульского района был ликвидирован несколько лет назад, когда кризисом и не пахло. Краевое министерство культуры откочевало от этого, называя секвестр районной культуры инициативой местных властей.

Краевое министерство культуры не раз предлагало восстановить районный отдел культу-



ры в Козульске. Без этого невозможно эффективно контролировать деятельность 37 очагов культуры, шесть из которых нуждаются в ремонте. Сегодня столь развитую сеть контролирует один специалист.

Плоды «экономики» дадут знать о себе уже в ближайшем будущем. Ведь на разрушение уходит меньше сил и средств,

чем на последующее восстановление.

Импортозамещение, без сомнения, крайне необходимо и в сфере российской культуры, чтобы поставить заслон грязному потоку западных «ценностей». Но и тут не очень получается...

Краевой профсоюз работников культуры обратился к

краевым властям с просьбой разобраться в ситуации с массовым сокращением работников культуры.

Александр КОЗЫРЕВ. (Соб. корр. «Правды»). г. Красноярск.

● Когда-то здесь звучали песни...

Размышления над обращением президента Партии европейских левых Пьера Лорана

Партия европейских левых (ПЕЛ) — это своего рода межпартийный союз. Ограничен он Старым Светом. Но и формально, и по сути это — объединение партий не части света, а Европейского союза. Поэтому и тезисы президента ПЕЛ Пьера Лорана (он одновременно является национальным секретарём ЦК Французской компартии), пожалуй, ни в одном пункте не выходят за пределы границ и проблематики Евросоюза. В то же время это, говоря высоким штилем, программный документ. Да и адресован он предстоящему в декабре 2016 года очередному конгрессу ПЕЛ — «Европейских левых».

В системном тупике

Для понимания и сущности, и каждой грани послания П. Лорана надо всё время помнить и принимать как неизбежность, что оно адресовано ярым приверженцем ЕС своим единомышленникам. Причём автор и не думает этого скрывать. Он пишет: «За последние шесть лет, руководствуясь принципами и решениями, принятыми на Парижском конгрессе в 2010 году и на конгрессе в Мадриде в 2013 году, «Европейские левые» стали важным игроком на европейской политической сцене. Но наши силы неравны и слишком слабы, чтобы противостоять сложившимся политическим силам. Сегодня мы должны выйти на новый этап развития. Не может быть никаких сомнений в необходимости перемен, в том числе перемен в образе жизни и действиях «Европейских левых».

Документ интересен как раз тем, что в нём обозначается и хотя бы бегло обосновывается необходимость перемен не столько в ПЕЛ, сколько в Европейском союзе, причём необходимость его ремонта, а не ликвидации. Едва закончив вступительную часть обращения к будущему конгрессу, президент ПЕЛ заявляет: «Европейский союз переживает экзистенциальный кризис (кри-

зис существования. — В.Т.). Либеральная концепция конкуренции и неравенства, которой руководствовались при строительстве ЕС с момента подписания в 1986 году Единого Закона Европы и Маастрихтского договора в 1992 году, после финансового кризиса 2008 года достигла своих крайних проявлений и погрязла в системном тупике». (Здесь и далее выделение автора статьи. — В.Т.)

Поэтому максимально серьёзно отнесёмся к данному в документе нелицеприятному анализу кризиса существования ЕС, который осуществлён политиком, вознамерившимся подправить то, что многие в Европе не без оснований считают не подлежащим в принципе ремонту. О том, что оценка состояния Евросоюза далека от оптимизма, говорит уже первые строки обращения Лорана:

«Неолиберальная капиталистическая система превратила Европу в политический и демократический кризис. Это касается каждой страны. Между ними постоянно происходят столкновения на политической почве. Ситуация внутри государств становится всё более нестабильной. В то же время состояние дел в Европе уже нельзя рассматривать отдельно от войн и иных проявлений международной напряжён-

Левые за рубежом

Актуальность ленинской оценки лозунга Соединённых

ности, разворачивающихся на её (Европы) границах, в которых она играет активную роль благодаря своим связям с НАТО; особенно это касается ситуации на Ближнем Востоке. Массовый приток мигрантов как прямой результат этих войн обязал Европу пересмотреть свои отношения с остальным миром».

Президент ПЕЛ считает, что во всём Старом Свете результатом таких экономических и политических потрясений стали:

- давление со стороны ультраправых;
- давление со стороны крайне левых сил;
- давление со стороны левых сил, стремящихся добиться прогресса в неблагоприятной политической обстановке (например, в Греции, Португалии и Испании).

Правда, такое утверждение несёт печать идеологической тревоги. Говоря об ультраправых, Лоран достаточно чётко раскрывает их состав: речь идёт о крайних националистах, образующих социальную базу фашизма. Куда запальчее для читателя границы между «крайне левыми» и «левыми» силами. Логично предположить, что поскольку автором документа является лидер Французской коммунистической партии, то по французской традиции левыми он должен был бы называть коммунистов. Но, судя по контексту, у него в этом качестве выступают прежде всего мелкобуржуазные греческая СИРИЗА, португальский «Левый блок» и т.п. Тогда под «крайними левыми» подразумеваются, похоже, коммунистические партии (например, чётко придерживающиеся марксистско-ленинской идеологии коммунистические партии Греции и

Португалии). Конечно, это странная классификация.

Лоран убедительно обвиняет «погрязшую в системном тупике» Европу в использовании экономической задолженности отдельных государств «в качестве средства шантажа всех государственных и общественных структур».

Это обвинение политик подробно раскрывает: «Несмотря на сбой системы, ЕЦБ (Европейский центральный банк. — В.Т.), крупные банки и евровалюта продолжают «обслуживать» исключительно крупный бизнес и финансовые рынки, вместо того чтобы использовать имеющиеся накопления, кредитные и денежные ресурсы для создания и на благо нового типа экономического развития, что было бы справедливо. Заработная плата является постоянной мишенью политики жёсткой экономии. Массовая безработица, нестабильность и бедность — бич всех европейских обществ. Почти все страны еврозоны испытывают практические нулевой рост экономики (в среднем на 0,3% в еврозоне за второй квартал 2015 года). Это происходит из-за снижения «затрат» (зарплаты, государственных расходов, расходов на социальную защиту), что препятствует любым попыткам возродить «здоровую» экономическую деятельность, способствует сокращению инвестиций и провоцирует массовую безработицу среди населения. Каждый четвёртый европеец (122 миллиона граждан) находится на грани бедности. Что касается женщин, молодежи и детей, цифры ещё выше. Это даже спровоцировало гуманитарный кризис, усугублённый проблемами в системе здравоохранения».

Как всё похоже на ситуацию в сегодняшней России! Выходит, разглагольствования о том, что российский капитализм «дикий», а западноевропейский — «цивилизационный», не стоят и ломаного гроша. Природа эксплуататорского строя всюду одна и та же. А мечты о «хорошем» капитализме — не более чем проявление мещанского недоумия.

Ущербная демократия

Существенным обвинением Европейского союза является заявление Лорана о том, что «ЕС переживает серьёзный кризис легитимности демократии. Шантаж, который испытало на себе греческое правительство, наглядно демонстрирует, как европейские правящие круги готовы помыкать демократией».

Политик не ограничивается общим тезисом о кризисе европейской (то есть буржуазной) демократии, а стремится весьма подробно аргументировать его. Правда, при этом умалчивает о характере внутренней политики правительства СИРИЗА, снимая с него всякую ответственность за социал-оглашающее с крупным капиталом своей страны. Но при этом диктатуру крупного капитала ЕС Пьер Лоран показывает убедительно: «Брюссельская встреча на высшем уровне 12 июля 2015 года и колоссальное давление со стороны европейских правящих кругов во главе с немецкими консерваторами, под которые попали Греция и правительство Алексиса Ципраса, являются ярким тому примером. Всё это показывает, что правящие круги готовы использовать любые средства, чтобы не позволить демо-

кратически избранному правительству отклониться от исполнения обязательств в рамках навязанной ими программы жёсткой экономии... Используя фискальные рычаги, ЕС участвует в антидемократическом процессе, подтверждая цензуру Европейской комиссии суверенные права стран. Авторитарный социальный и экономический федерализм, дестабилизирующий национальные экономики, или даже сами страны, связан с повышением, при помощи налогообложения и сокращения социальных программ, национальной уязвимости в вопросах финансов».

Весьма важно, что из острого противоречия между центрами экономической силы ЕС, в частности Германии и Грецией, автор документа делает вывод о том, что Евросоюз «демонстрирует использование карательной монетаристской идеологии, несмотря на то, что это ещё более усугубляет социально-экономический кризис. Такая ситуация свидетельствует о дисбалансе власти между странами-экспортёрами «центра» Европы и странами-импортёрами, расположенными на «периферии».

Правда, на фоне этих строгих оценок противоречиво звучит их обобщение, сделанное президентом ПЕЛ: «Из-за отсутствия прогресса в решении политических вызовов нынешнего времени и отсутствия консенсуса между правыми и социал-демократии, до настоящего времени управлявшими ЕС, эти потрясения привели к углублению политического кризиса и недоверию масс к существующим политическим системам». С одной стороны, политик жёстко указывает не только на углубление кризи-

са, вызываемое курсом ЕС, но и на «недоверие масс к существующим политическим системам» и Евросоюза, и входящих в него государств. Но у этой медали весьма мутная вторая сторона: ожидание «консенсуса между правыми и социал-демократии».

Во-первых, речь всё же идёт о разных флангах политической системы капитализма. Конечно, претенденты правительственных коалиций правых партий с социал-демократии в Западной Европе хорошо известны, но всё же это — союзы стабильных политических конкурентов. Во-вторых, становится мутной политической логика самого автора послания. Здесь он явно сожалает об отсутствии устойчивой унии социал-демократов с правыми силами. Но при определении задач ПЕЛ на перспективу П. Лоран призывает: «Чтобы более эффективно бороться с атаками ксенophobic (то есть правых. — В.Т.) сил, разработать надёжный политический план в качестве альтернативы политике жёсткой экономики и выступить против отставки большинства социал-демократических руководителей, левые должны найти средства для работы на фундаменте нового исторического мажоритарного блока».

Очень странное высказывается политическое поле: сначала предлагается снести плетень между правыми и социал-демократии, а затем распахнуть между «Европейскими левыми» и социал-демократии... И этой тройке национальный секретарь ЦК ФКП предлагает мчаться в светлые дали Евросоюза. А наследники Мориса Тореза и Жака Дюкло согласны в этом тарантасе ехать?!

Вести с Украины

Социальный дарвинизм

В 2016 году граждан Украины ждут три волны повышения коммунальных тарифов: в марте — на свет, в апреле — на газ, в сентябре — снова на электроэнергию.

НАЦИОНАЛЬНАЯ комиссия, осуществляющая регулирование в сфере энергетики и коммунальных услуг, с 1 марта уже повысила минимальный тариф на электроэнергию для населения на 25% — до 57 копеек за кВт·ч. Согласно документу, минимальный тариф устанавливается на месячный объём потребления электроэнергии в 100 кВт·ч. Весь объём свыше 100 кВт·ч оплачивается по тарифу 99 копеек за кВт·ч. Если месячное потребление электроэнергии превышает 600 кВт·ч, то устанавливается тариф 156 копеек за кВт·ч за превышенный объём.

Помимо очередного повышения тарифов на электроэнергию для населения, вступило в силу распоряжение о повышении акцизов на алкоголь и топливо. В минувший вторник ввели акцизы на крепкие напитки: на водку — в 1,5 раза, на крепленые вина и вермуты — в 2 раза, на игристые вина — в 2 раза.

По мнению экспертов, новой томе обновлённый меморандум к Международному валютному фонду, один из наиболее закрытых документов, к которому имеют доступ не более десятка топ-чиновников. Его требования основываются

на подготовленном в октябре 2015 года отчёте МВФ о технической помощи Украине, где слово «повышение» — наиболее употребляемое. Помимо упомянутого, это очередное повышение пенсионного возраста, увеличение стоимости лекарств, подакцизных товаров и автомобилей, существенное повышение налогов с малого и среднего бизнеса.

Ставится задача окончательного поведения тарифов до уровня мировых, разговоры о чём ходили ещё прошлым летом. Уже к апрелю 2017 года потребителям начнут продавать газ по мировым ценам. Это неминуемо приведёт к увеличению сумм в платёжках ещё на 25%.

Среди конкретных инициатив правительства — повышение пенсионного возраста до 62 лет из-за снижения единого социального взноса с 41% до 22%. На фоне этого кабинет может поднять ставку НДС на лекарства, главными потребителями которых являются пенсионеры и больные люди, с 7% до 21%, что неминуемо вызовет рост цен на их более чем на 40%.

На усиление фискальной нагрузки на бизнес скажется отмена единого налога на фоне лик-

видации банковской тайны физических лиц. Также в нынешнем году правительство намерено увеличить акцизный сбор на автомобили на 10%, а в 2017-м пересмотреть ставку в сторону увеличения ещё на 5%. Данная мера автоматически скажется на стоимости автомобилей для конечных потребителей. Кроме того, с апреля текущего года минимальный тариф на газ для населения и тепло ведомство планирует повысить на 53%.

Нетрудно догадаться, что рост цен на бензин, газ и другое топливо неизбежно приведёт к удорожанию всех остальных товаров, в себестоимости которых входят энергоносители и доставка потребителям.

К ПЕРЕЧНО «оптимистичных» новостей европейской весны-2016 можно отнести и девальвацию гривны с начала года к доллару на 13,4%. Всего за период правления кабинета Яценюка реальные доходы населения снизились в 2,3 раза, цены выросли на 78,8%, коммунальные услуги подорожали в 2—8 раз, а промышленное производство упало на 23%, что привело к росту безработицы и обвалу экспорта на 20 миллиардов долларов.

Когда всё летит в тартарары, не жалко и 163 миллиардов гривен (около 452 млрд. руб.), столько «наработали» в минус

бюджету молодчики из «Правого сектора». Транзит автомобилей через Российскую Федерацию минус 4 миллиарда гривен транспортных доходов, минус 50 миллиардов — стоимости товаров, перевозящих в страны Азии, минус два миллиарда — товарооборот, минус 9 миллиардов — железнодорожный транзит, минус 100 миллиардов гривен от продажи товаров на экспорт. Но о подобных «достижениях» украинские СМИ предпочитают особо не распространяться.

У некоторых злостных неплательщиков накопилось долгов по 50—60 тысяч гривен. Поскольку по закону мы не имеем права прекратить подачу тепла в жилые дома должников, мы вынуждены обращаться в суд, чтобы вернуть средства», — отметил директор коммунального предприятия.

По его словам, предприятие подало уже 6500 исков, по решению суда должники обязаны выплатить 31 миллион гривен. А некоторые жители многоквартирных домов в Запорожье пошли своим путём. Они ломали общедомовые счётчики тепла, тем самым пытаясь уйти от платы за отопление.

Н ЕМИНУЕМО сбывается то, о чём предупреждали коммунисты: вместо европейских зарплат и пенсий, обещанных на Майдане, Украина получила только европейские тарифы и цены, недоступные для населения.

«Здесь у власти слова с делом не расходятся, тарифы действительно растут и поднимаются до европейского уровня, — подчеркнул эксперт по вопросам энергетики Валентин Землянский. — При этом говорить о социальной составляющей в деятельности правительства Яценюка не приходится, поскольку принята за основу либеральная модель рынка, где выживает сильнейший. Иначе как социальный дарвинизм или геноцидом по отношению к собственному народу это назвать нельзя».

В.М.Т.

В фокусе — Центральная Азия

Экстремизм лекциями не поборошь

В Киргизии растёт активность приверженцев религиозно-экстремистских организаций. За последние месяцы здесь задержаны десятки человек, многие из которых участвовали в боевых действиях в Сирии.



РЕЛИГИОЗНАЯ ВОЙНА в рамках отдельного взятого района. Именно это происходит на юге Киргизии, в Кара-Суйском районе Ошской области. Не так давно в селе Кашкар-Кыштак был застрелен местный житель Юнус Абулхалилов. Практически одновременно с этим в том же селе произошло ещё несколько нападений. Как выяснило следствие, все жертвы являлись приверженцами исламского течения «Ахмадия», а нападавшие — членами экстремистской группировки «Тавхид ва Джихад».

Всего в рамках расследования задержано восемь человек, причём двое из них недавно вернулись из Сирии, где проходили обучение в лагерях боевиков. По словам задержанных, они получили задание от некоего Абулсалоха. Также являясь уроженцем села Кашкар-Кыштак, он в настоящее время находится в рядах сирийских боевиков. Поручение состояло в том, чтобы совершить разбойные нападения на приверженцев течения «Ахмадия», а награбленные средства переправлять исламистам в Сирию.

Это далеко не единственный инцидент, связанный с активистами экстремистских группировок. В одном

из микрорайонов Бишкека прошла спецоперация по задержанию двух членов террористической организации. Последние оказались ожесточённые сопротивлением и были ликвидированы. Убитые имели при себе несколько пистолетов, гранат и самодельное взрывное устройство. Как сообщает пресса, преступники были причастны к убийству участкового инспектора в Бишкеке в ноябре прошлого года.

Кроме того, правоохранительные органы регулярно задерживают агитаторов за пределами группировки, изъяв на их материалах религиозно-экстремистского содержания. Так, в конце февраля в том же Кара-Суйском районе была выявлена женская ячейка запрещённой партии «Хизб ут-Тахрир» (на снимке), проводившая агитацию среди односельчанок. Задержаны 16 женщин.

Не уменьшается и поток жителей Киргизии, которые, поверив исламистской пропаганде, отправляются на «священную войну» на Ближний Восток. По официальным данным, в Сирию направились более 500 граждан республики, из которых свыше 200 — женщины и несовершеннолетние жители. Бывает, что на джихад отправляются целыми семья-

ми. Так, житель Иссык-Кульской области вывез в Сирию больше двадцати родственников, включая 76-летнюю мать и несколько детей, самому младшему из которых 3 года.

Словные структуры Киргизии лишь констатируют факты. Действенного механизма для пресечения этого террористического трафика у них нет. Высказывавшиеся идеи о лишении гражданства жателей, присоединившихся к боевикам, пока не обрели юридическую форму.

Бессильны власти и в решении проблем, толкающих людей в экстремистские организации. Как показывает статистика, более 80 процентов выехавших в Сирию граждан являются уроженцами южных, наиболее бедных районов страны. Кроме того, в Киргизии действуют минимум 500 мечетей и 70 учебных (мусульманских учебных заведений), не имеющих официальной регистрации. Какое проповеди там

читают и какие идеи вкладывают в головы подрастающего поколения, никто не знает. Контроль со стороны государства отсутствует полностью.

Пожалуй, единственной мерой, которую осуществляют власти для профилактики распространения экстремизма, являются... лекционные занятия. Как отметили в МВД, за прошлый год проведено свыше 50 лекций в средних и высших учебных заведениях.

Предпосылки для роста влияния религиозного экстремизма в Киргизии сохраняются. И так будет продолжаться до тех пор, пока руководство страны не обратит, наконец, внимания на социальную ситуацию в стране. Кроме того, в Киргизии действуют минимум 500 мечетей и 70 учебных (мусульманских учебных заведений), не имеющих официальной регистрации. Какое проповеди там

Сергей КОЖЕМЯКИН. (Соб. корр. «Правды»)

Фото с сайта i.yimg.com

Горячая пора

Весна в Молдавии обещает стать бурной

По давней народной традиции начало весны в Молдавии отмечено декадой искусств «Мэришиор». Профессиональное и народное творчество безраздельно царствует в эти дни в городах и сёлах республики. Как всегда, ожидается приезд исполнителей из разных стран: из России, с Украины, из стран Евросоюза. Этот фестиваль искусств, пожалуй, единственная ниточка, ещё связывающая народы обоих берегов Днестра — Молдавии и Приднестровья — через обмен концерты театров и художественных коллективов, поездки зрителей на эти концерты к соседям за реку.



В НЫНЕСНЕМ ГОДУ в Молдавии праздник отмечает свой юбилей — 50-летие. Он стал единственной ещё не разрушенной частью наследия Советского Союза.

«Мэришиор» — национальный, народный праздник, уходящий корнями в легенды и сказания. Одна из легенд рассказывает о хрупком цветке с белоснежными лепестками по имени Гиочел, выжившем в противостоянии злобному вихрю. Цветок спасла добрая заступница Весна, оросившая своей алой кровью лепестки Гиочела. Поэтому символом «Мэришиора» стали красно-белые бутоньерки (на снимке), которые носят в течение всего марта на груди, а в конце месяца разрешивают на плодовых деревьях и загадывают желания с верой, что они сбудутся.

Сегодня эта легенда воспринимается особенно символично. Молдавия оказалась расколота, так сказать, на красных и белых, борьба между ними активизируется и ширится. Обе стороны уже заявили, что в стране начинается «горячая пора».

Одни видят своё будущее в присоединении страны к Румынии и Евросоюзу, другие традиционно тяготеют к России и испытанным друзьям на востоке. Одни даже наметили срок — к 2018 году присоединить Молдавию к Румынии, другие говорят, что это вызовет гражданскую войну.

Противостояние происходит по всему фронту политических, общественных и даже личных отношений и сегодня пребывает в очень неустойчивом равновесии. Оппозиция добилась некоторых успехов. Только что был отпущен в отставку прокурор Молдавии Корнелиу Гурия, с которым связывают провал в расследовании «грабнилки века» — крахи из банков республики миллиарда долларов, причём, как предполагается, без участия властей и приближённых к ним лиц молдавского олигарха. Фракция коммунистов вместе с фракцией социалистов зарегистрировала в парламенте инициативу, требующую отставки министра обороны Анатолия Шалару. Он «прославился» заявлениями о необходимости скорейшего присоединения нейтральной Молдавии к НАТО, к Румынии. В одном из интервью бывший министр договорился даже до того, что будто бы Республика Молдова уже вступила в войну с Россией.

И наконец, в марте заканчивается срок пребывания на своём посту президента Молдавии Ни-

колая Тимофти. Парламенту в соответствии с Конституцией страны предстоит выбрать нового главу государства. Однако оппозиция уже много месяцев требует изменения порядка избрания президента, в частности, сделать выборы всенародными. Это требование находит поддержку у большинства народа — и у красных, и у белых. Однако наряду с другим главным требованием — досрочными парламентскими выборами — оно не поддерживается действующими властями республики, а главное — их законными кураторами. Поэтому после небольшого затишья в столице республики оппозиция заявила о возобновлении давления на власти. Уже началась блокада посольств США и Румынии. Заявлено, что митинги протестов будут проходить ежедневно.

Лев ЛЕОНОВ. (Соб. корр. «Правды»)

г. Кишинёв. Фото с сайта img-fotki.yandex.ru

Латинская Америка

Боливия готова стать энергетическим центром

ВИЦЕ-ПРЕЗИДЕНТ Боливии Альваро Гарсия Линаера, сообщает местная пресса, вновь заявил: у нашей страны есть потенциал для и будущего страны, начнёте пожинать плоды развития родной страны», — сказал вице-президент.

«Мы находимся в сердце континента, у нас отличное стратегическое положение, поэтому мы можем соединить Бразилию, Аргентину, Перу, Чили, Уругвай и Парагвай газопроводами, дорогами, линиями электропередач и так далее», — подчеркнул он.

На конгрессе «Боливия — энергетический центр Южной Америки», проходившем в Техническом университете города Оруро, Альваро Гарсия Линаера обозначил запланированные инвестиции для этого важного сектора до 2025 года. Он также призвал студентов «добиваться их коллективный разум к политической воле правительства в целях укреп-

ления экономики», отметив значение природных ресурсов — таких как газ.

«С началом экспорта электроэнергии, литиевых батарей, мочевины и аммиака для Боливии открыта новая эра. Ряд проектов уже работает, поэтому вы, профессионалы завтрашнего дня и будущее страны, начнёте пожинать плоды развития родной страны», — сказал вице-президент.

Татьяна АВЕРЧЕНКО.

Кризис ударил по карнавалам

О СТРЕЙШИЙ финансово-экономический кризис в Бразилии не пощадил и знаменитые карнавалы, лишив ежегодного традиционного праздника жителей небольших городов.

Карнавалы в нынешнем году отменены в городах Кампинас, Порту-Феррейра, Амапа и Лаврас-ду-Сул. Рецессия ударила по бюджетам малых и средних городов, которые не в состоянии профинансировать проведение у себя пятидневных карнавалов, как правило, привле-

кающих сюда иностранных туристов.

Как отмечает местная пресса, в прошлом году на карнавалы в Бразилию приехало более миллиона гостей со всего мира. Экономический кризис в этой крупнейшей южноамериканской стране усугубляется ещё и низкими ценами на нефть, которая приносит большие доходы в бюджет государства. Неприятное положение в экономике вызывает и внутриполитическую нестабильность, протестные выступления населения, нередко подстрекаемые недоброжелателями левостороннего правительства президента Дилмы Руссефф из-за рубежа.

Но, несмотря на кризис и многочисленные трудности в экономике, власти страны намерены и впредь продолжать социальную политику, направленную на улучшение положения широких слоёв населения. Именно своей социальной политикой правительство Дилмы Руссефф, её Партия трудящихся и снижали уважение и поддержку народа.

Александр МОИСЕЕВ.

Штатов Европы в XXI веке

«Европа в состоянии войны»

В обращении к декабрьскому 2016 года конгрессу «Европейских левых» президент ПЕЛ вроде бы и кажется международными вопросам, но смотрит на них с очень низкой точки. Он не видит ни трагедии Украины, стонущей под пятой неонацистского режима, ни накапливания «холодной войны» между Западом и Россией. Его заботит только то, что сию минуту касается Франции. Но даже при столь ограниченном подходе Лоран обнаруживает острейшие проблемы. «Атаки на Париж», — замечает политик, — вернули Европу в состояние войны. Европейские правящие круги признают только один ответ: военный. Обеспечение безопасности в ряде стран угрожает основным свободам граждан. Предпочтение отдаётся силовому (военному) урегулированию вопроса на Ближнем Востоке, а не поиску политического решения».

Что касается «атак на Париж», то их он рассматривает как следствие того, что «резко обострился миграционный вопрос», причём обострение происходит в условиях «роста националистических настроений и ксенофобии» в Старом Свете. А вот и следующие звенья этой цепи: «В разных странах, используя различные методы (1), унаследованные и правые популисты могут навязать свою идеологию. Дезориентация, отчаяние и гнев народа могут послужить им в этом хорошую службу. Различные противоречивые интересы значительной части населения, не видящей будущего, и привлекают все эти реакционные силы. (2) Существует «защитная» реакция, провоцирующая ненависть и деление (?) на этнические группы. Рассуждения крайне правых

по «социальным» вопросам являются частью старой традиции в современной политике. (3) Она восходит к европейскому фашизму».

Логическая (и политическая) цепь заявления «Европейских левых» завершается существованием для всего демократического, левого, коммунистического движения выводом: приход фашизма к власти ведёт «к уничтожению левого и рабочего движения».

Стратегические ориентиры «Европейских левых»

Итак, анализ Евросоюза и его проблем, несмотря на его порою противоречивый характер, привлекает суровым реализмом. А что предлагает «Европейские левые» для выхода из системного кризиса? Какому ремонту они намерены подвергнуть ЕС? Ведь ради ответа именно на эти вопросы обратился в будущем Берлинскому конгрессу Пьер Лоран. Представление об условиях задачи получено. А что в конце задачка, в ответе?

Первую часть ответа мы находим в начале послания ещё до того, как озвучивались с условиями задачи. Это — ответ-декларация: «Существует насущная необходимость освободить европейские народы от моральной дилеммы, которую правящие классы пытаются перед ними поставить: либо смирились с бесконечно принимаемыми мерами жёсткой экономики и антисоциальной политики, либо авторитаризм или исключение из еврозоны, то есть самого ЕС, что ещё больше усугубит кризис, ввергнув людей в борьбу за выживание».

Красиво звучит, только дилемма по сути своей не моральная, а глубоко общественно-политичес-

кая. Значит, и средства нужны соответствующие. И автор это, должно быть, понимает. Он заявляет: «Восходящая прогрессивной Европы, ориентированной на социальные и человеческие ценности, будет возможно только при условии создания и постепенного внедрения новой модели развития. Это является экономической, социальной и экологической необходимостью».

В этом заявлении ключевое место занимает тезис о «новой модели развития». Можно догадываться, что её стратегическими установками выступают выделение «континента из экономического застоя» и ставящийся «всё более актуальный вопрос о социальной гармонизации». Вооружившись днём фонарем, ищем, из каких узлов эта модель складывается. Обнаруживаем, что такими узлами для каждой страны являются, во-первых, инвестиционный план и план по созданию рабочих мест, основанные на государственных инвестициях, во-вторых, переход на экологическое производство, в-третьих, контроль движения капитала и запрет чисто спекулятивных операций. И на этой базе будет строиться дворец «социальной гармонизации?»

В масштабах ЕС главным узлом «новой модели развития», судя по обращению П. Лорана, он считает «пересмотр привилегий некоторых европейских структур, государственных и частных». Далее автор расшифровывает этот тезис: «Европа не должна подменять собой государства и их исключительные права на национальном уровне, а должна скорее играть роль политического координатора. Только нации обладающие исключительным правом на суверенитет. Необходимо уважать

Курс на косметический ремонт капитализма?

Итак, партия «Европейских левых» не собирается свёртывать свои знамёна. Скорее, наоборот: если почти за год до конгресса ПЕЛ её президент обращается к его делегатам (следовательно, и ко всей организации) с программным заявлением, в котором провозглашается не только набор конкретных шагов, но и предлагается «новая модель развития», это означает, что ПЕЛ считает себя перспективной структурой европейской политической системы. Попытаемся выяснить, на чём основана такая позиция.

Установив, что Евросоюзу угрожают системные потрясения цивилизационного масштаба, «Европейские левые» устами своего руководителя заявили: «Наша цель — предостеречь ещё один возможный путь функционирования Европейского союза. Но тут сразу же обнаруживается серьёзная нестыковка.

Курс на косметический ремонт капитализма?

Итак, партия «Европейских левых» не собирается свёртывать свои знамёна. Скорее, наоборот: если почти за год до конгресса ПЕЛ её президент обращается к его делегатам (следовательно, и ко всей организации) с программным заявлением, в котором провозглашается не только набор конкретных шагов, но и предлагается «новая модель развития», это означает, что ПЕЛ считает себя перспективной структурой европейской политической системы. Попытаемся выяснить, на чём основана такая позиция.

Установив, что Евросоюзу угрожают системные потрясения цивилизационного масштаба, «Европейские левые» устами своего руководителя заявили: «Наша цель — предостеречь ещё один возможный путь функционирования Европейского союза. Но тут сразу же обнаруживается серьёзная нестыковка.

Курс на косметический ремонт капитализма?

Итак, партия «Европейских левых» не собирается свёртывать свои знамёна. Скорее, наоборот: если почти за год до конгресса ПЕЛ её президент обращается к его делегатам (следовательно, и ко всей организации) с программным заявлением, в котором провозглашается не только набор конкретных шагов, но и предлагается «новая модель развития», это означает, что ПЕЛ считает себя перспективной структурой европейской политической системы. Попытаемся выяснить, на чём основана такая позиция.

Курс на косметический ремонт капитализма?

Итак, партия «Европейских левых» не собирается свёртывать свои знамёна. Скорее, наоборот: если почти за год до конгресса ПЕЛ её президент обращается к его делегатам (следовательно, и ко всей организации) с программным заявлением, в котором провозглашается не только набор конкретных шагов, но и предлагается «новая модель развития», это означает, что ПЕЛ считает себя перспективной структурой европейской политической системы. Попытаемся выяснить, на чём основана такая позиция.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 7 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00 Новости.
6.10 «ФИКТИВНЫЙ БРАК». 16+
7.30 «СОЛОМЕННАЯ ШЛЯПКА». 16+
10.10, 12.15 «МАНЕКЕНЩИЦА». 16+
14.40 «Кристиан Лубутен. На высоких каблуках». 12+

РОССИЯ 1

5.15 «ДЕВУШКА С ГИТАРОЙ».
7.05, 14.20 «КАТЕРИНА». 12+
14.00, 20.00 Вести.
15.00 «Петросян и женщины». 16+
17.30 «Танцы со Звездами».
20.30 «МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ».
23.40 Андрей Миронов. Держась за об- лака». 12+

ТВЦ

5.40 «УДИВИ МЕНЯ». 16+
7.30 «ОГОНЬ, ВОДА И... МЕДНЫЕ ТРУ- БЫ».
8.55 «СВЕРСТНИЦЫ». 12+
10.35 «Любовь в советском кино». 12+
11.30, 21.00 События.
11.45 «В центре событий». 16+
12.50 «СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ».
14.40 «О ЧЕМ МОЛЧАТ ДЕВУШКИ». 12+
16.15 «НЕРАЗРЕЗАННЫЕ СТРАНИЦЫ». 12+

НТВ

5.00 «СУПРУГИ». 16+
6.00 «СИБИРЯК». 16+
8.00, 10.00, 13.00, 19.00 Сегодня.
8.15, 10.20 «СВЕТ И ТЕНЬ МАЯКА». 16+
12.00 «Технология бессмертия». 16+
13.20 «Поедем, поедим!»
14.10 «Я — АНГИНА!». 16+
18.00 «Говорим и показываем». 16+
19.20 «ВДОВА». 16+
23.35 «МОЙ ДРУГ ИВАН ЛАПШИН». 12+
1.35 «Дачный ответ». 0+
2.35 «Главная дорога». 16+
3.15 «КОНТОРА». 16+

РОССИЯ К

7.00 Канал «Евроньюс».
10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуар- дом Эфириным».
10.35 «МОЙ ЛАСКОВЫЙ И НЕЖНЫЙ ЗВЕРЬ».
12.20 «Холод». «Человек».
13.00, 0.25 «Как спасти orangутана».
13.45 «Берёзка» — жизнь моя! Концерт в КЗЧ.
15.00, 1.40 «Женщины, творившие исто- рию». «Елизавета I Английская».
15.50 «Большой балет. Послесловие».
16.35 «КРЕПОСТНАЯ АКТРИСА».
18.10 Российский государственный ака- демический камерный «Вивальди- оркестр» в концерте «Унесённые ве- тром».
19.45 «Начало прекрасной эпохи».
20.00 «РОМАН И ФРАНЧЕСКА».
21.30 «ЖЕНИХ ДЛЯ ЛЯУРЫ».
23.00 «Стинг. Когда уходит последний ко- рабль». Концерт в театре Джозефа Папа.
1.15 Мультфильмы.
2.30 Д. Шостакович. «Антиформалисти- ческий раек».

МАТЧ!

6.30 «Спортивные прорывы». 12+
7.00 «ИП МАН: РОЖДЕНИЕ ЛЕГЕН- ДЫ». 12+
9.05, 10.00, 13.00, 14.10 Новости.
9.10 Бiatлон. Чемпионат мира. Гонка преследования. Мужчины. Трансля- ция из Норвегии.
10.05, 14.15, 23.00 Все на Матч!
10.45 Футбол. Чемпионат Англии. «Вест Бромвич» — «Манчестер Юнайтед».
12.45 «500 лучших гонок». 12+
13.05 Смешанные единоборства. Bellator. 16+
14.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. «Локо- мотив-Кубань» — «Химки». Прямая трансляция.
16.45 «Континентальный вечер».
16.55 Хоккей. КХЛ. 1/2 финала конферен- ции «Запад». Прямая трансляция.
19.45 «Сердца чемпионов». 12+
20.15 «Неженский спорт». 12+
20.45 «ИГРАЙ, КАК БЕКСЭМ!» 12+
23.45 «ЛИГА МЕТЧЫ». 12+
2.00 «Несерьёзно о футболе». 12+
3.00 «Больше, чем игра». 16+
5.10 «Тим Ричмонд: гонка длиной в жизнь». 16+
6.15 «Вся правда про...» 12+

ВТОРНИК, 8 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00 Новости.
6.10 «МОЯ ЛЮБОВЬ». 12+
6.45 «ОРЁЛ И РЕШКА». 12+
8.20 «ОДИНОКАЯ ЖЕНЩИНА ЖЕЛАЕТ ПОЗНАКОМИТЬСЯ».
10.10 «ПРИХОДИТЕ ЗАВТРА...»
12.20 «ВЫСОТА».
14.10 «ДЕВЧАТА».
16.10 «ВЕСНА НА ЗАРЕЧНОЙ УЛИЦЕ».
18.00 «ЛЮБОВЬ И ГОЛУБИ». 12+
20.00, 21.20 Юбилейный вечер Раймонда Паулса.
21.00 «Время».
23.00 «ОДНА ВСТРЕЧА». 16+
0.30 «В ОЖИДАНИИ ВЫХОДА». 16+
2.45 «Модный приговор».
3.45 «Наедине со всеми». 16+

РОССИЯ 1

6.10 «ОДИНОКИМ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ОБЩЕЖИТИЕ».
7.55 «ЛЮБОВЬ С ИСПЫТАТЕЛЬНЫМ СРОКОМ». 12+
12.00 «О чём поют мужчины». 12+
14.00, 20.00 Вести.
14.20 «МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ».
17.30 «Танцы со Звездами».
20.30 «ДНЕВНИК СВЕКРОВИ». 12+
23.25 Праздничное шоу Валентина Юдаш- кина.
1.40 «ЛЮБЛЮ 9 МАРТА!» 12+
3.25 «Комната смеха».

ТВЦ

5.50 «Тайны нашего кино». 12+
6.15 «ПОКРОВСКИЕ ВОРОТА».
9.00 «Андрей Миронов. Баловень судь- бы». 12+
9.50 «БЛОНДИНКА ЗА УГЛОМ». 12+
11.30, 21.00 События.
11.45 «Женские шутки». 12+
12.55 «РАЗНЫЕ СУДЬБЫ». 12+
15.00 «ЖЕНСКАЯ ИНТУИЦИЯ». 12+
17.20 «ОДИН ДЕНЬ, ОДНА НОЧЬ». 16+
21.15 «Приют комедиантов». 12+
23.10 «В ДЖАЗЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ». 12+
1.35 «ПОДРУГА ОСОБОГО НАЗНАЧЕ- НИЯ». 12+

НТВ

5.00 «СУПРУГИ». 16+
6.00 «МОЙ ДРУГ ИВАН ЛАПШИН». 12+
8.00, 10.00, 13.00, 19.00 Сегодня.
8.15, 10.20 «СВЕТ И ТЕНЬ МАЯКА». 16+
12.00 «Еда живая и мёртвая». 12+
13.20 «ТРИ ТОПОЛА НА ПЛЮЩИХЕ». 16+
15.00 «Зеркало для героя». 12+
18.00, 19.20 «Все звёзды для любимой». Праздничный концерт. 12+
20.00 «ВДОВА». 16+
0.25 «Дискоотека 80-х». 12+
4.00 «КОНТОРА». 16+

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс».
10.00, 0.30 «Чему смеётесь? или Классики жанра».
10.55 «СЕРДЦА ЧЕТЫРЁХ».
12.25 «Больше, чем любовь». Валентина Серова и Константин Симонов.
13.10 «Холод». «Психология».
13.50 «Стинг. Когда уходит последний ко- рабль». Концерт в театре Джозефа Папа.
15.20 «Смотрите, я играю...»
16.00 Спектакль «РЕВИЗОР».
19.00 «Романтика романа».
20.30 «Андрей Миронов. Bravo, Артист!»
20.55 Андрей Миронов в Концертной сту- дии «Останкино».
22.40 «ИИСУС ХРИСТОС — СУПЕРЗВЕЗ- ДА».
1.20 «Мон-Сен-Мишель. Архитектурное чудо Франции».
1.35 Мультфильмы.
1.55 «Искатели». «Клад Стеньки Разина».
2.40 «Висмар и Штральзунд. Такие похо- жие и такие разные».

МАТЧ!

6.30 «ВОСЬМОЕ ЧУДО СВЕТА». 12+
8.10, 10.05, 12.05, 13.50, 17.50 Новости.
8.15 «БЫСТРЫЕ ДЕВУШКИ». 12+
10.10 «В СПОРТЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ». 12+
12.10 «Ирландец без правил». 16+
12.40 Смешанные единоборства. UFC. 16+
13.55, 17.55, 0.40 Все на Матч!
14.25 Хоккей. КХЛ. 1/2 финала конферен- ции «Восток». Прямая трансляция.
17.20 «Первые леди». 16+
18.30 «Холли — дочь священника».
18.50 «МАЛЫШКА НА МИЛЛИОН». 16+
21.30 «Куль тур». 16+
22.00 Все на футбол!
22.30 Футбол. Лига чемпионов. 1/8 фина- ла. «Реал» (Мадрид, Испания) — «Рома» (Италия). Прямая трансля- ция.
1.40 Лыжный спорт. Ски тур «Канада- 2016». Спринг.
3.30 «ИП МАН: РОЖДЕНИЕ ЛЕГЕНДЫ». 12+
5.35 «Беспечный игрок». 16+

СРЕДА, 9 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро».
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00 Ново- сти.
9.20, 4.20 «Контрольная закупка».
9.50 «Жить здорово!» 12+
10.55, 12.15 «ЛЮБОВЬ И ГОЛУБИ». 12+
13.25 «Таблетка». 16+
13.55, 15.15, 2.30, 3.05 «Время покажет». 16+
16.00 «Мужское / Женское». 16+
17.00, 1.35 «Наедине со всеми». 16+
18.45 «Давай поженимся!» 16+
19.50 «Пусть говорят». 16+
21.00 «Время».
21.35 «БАТАЛЬОН». 12+
23.40 «Вечерний Ургант». 16+
0.30 «Минин и Гафт». 16+

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России».
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Ве- сти.
9.55 «О самом главном».
11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Вести — Москва.
11.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». 12+
14.50, 4.45 «Дежурная часть».
15.00 «ГОЛЬЧАТАЙ». 12+
18.15 «Прямой эфир». 16+
21.00 «ДНЕВНИК СВЕКРОВИ». 12+
23.50 «Специальный корреспондент». 16+
1.35 «Загадки цивилизации. Русская вер- сия». «Гиперборей. Потерянный рай». «Новая редакция славян».
3.35 «СРОЧНО В НОМЕР!-2». 12+

ТВЦ

6.00 «Настроение».
8.05 «Доктор И...» 16+
8.45 «СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ».
10.35 «Владимир Гостюхин. Герой не на- шего времени». 12+
11.30, 14.30, 19.40, 22.00 События.
11.50 «ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ». 12+
13.40 «Мой герой». 12+
14.50 «Без обмана». «Тёщины блины». 16+
15.40 «ЧУДНЫЕ ДЕЛА ТВОИ, ГОСПОДИ!» 12+
17.30 «Город новостей».
17.50 «ХРОНИКА ГНУСНЫХ ВРЕМЁН». 12+
20.00 «Право голоса». 16+
21.45 «Петровка, 38». 16+
22.30 «Линия защиты». 16+
23.05 «Без обмана». «Тёщины блины». 16+
0.00 События. 25-й час.
0.25 «Русский вопрос». 12+
1.10 «НЕРАЗРЕЗАННЫЕ СТРАНИЦЫ». 12+
5.05 «РАССЛЕДОВАНИЯ МЕРДОКА». 12+

НТВ

5.00 «СУПРУГИ». 16+
6.00 «Новое утро».
9.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
10.20 «СВЕТ И ТЕНЬ МАЯКА». 16+
12.00 «СУД ПРИСЯЖНЫХ». 16+
13.20 «Чрезвычайное происшествие».
14.00 «Место встречи».
15.00 «Зеркало для героя». 12+
16.20 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ». 16+
18.00 «Говорим и показываем». 16+
19.40 «ПАСЕЧНИК». 16+
21.35, 22.55 «БОМБИЛА». 16+
22.30 «Итоги дня».
0.55 «Место встречи». 16+
1.55 «Следствие ведут...» 16+
2.50 «Дикий мир». 0+
3.10 «ОДИН ПРОТИВ ВСЕХ». 16+

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс».
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культу- ры.
10.15 «Наблюдатель».
11.15 «ДЯДЯ ВАНЯ».
13.00 Сказки из глины и дерева. Богород- ская игрушка.
13.10, 20.45 «Правила жизни».
13.40 «Россия, любовь моя!» «Староверы Красноярского края».
14.05 «Доктор Чехов. Рецепт бессмер- тия».
15.10 «Гагарин».
16.05 «Античная Олимпия. За честь и оливковую ветвь».
16.20 «Абсолютный слух».
17.05 «Таня Салахов. Художник мира».
17.45 Произведения Георгий Свиридова. Большой симфонический оркестр им. П.И. Чайковского.
19.15 «Спокойной ночи, малыши!»
19.45 «Главная роль».
20.05 «Чёрные дыры. Белые пятна».
21.10 «Главные слова Бориса Эйфмана».
22.30 «Реймский спор. Вера, величие и красота».
22.45 Владимир Гостюхин. «Острова».
23.45 «Худсовет».
23.50 «СМИРЕННОЕ КЛАДБИЩЕ».
1.30 «Дом Искусств».
1.55 «Моя жизнь».
2.30 М. Таривердиев. Концерт для скрип- ки с оркестром.

МАТЧ!

6.30 «Великие моменты в спорте». 12+
7.00, 9.00, 10.05, 12.10, 16.30, 19.10, 21.55 Новости.
7.05, 16.35, 0.40 Все на Матч!
9.05 «Ты можешь больше!» 16+
10.10 Футбол. Кубок Англии. 1/8 финала. «Халл Сити» — «Арсенал».
12.15 «МАЛЫШКА НА МИЛЛИОН». 16+
15.00 Профессиональный бокс. Руслан Чагаев против Лукаса Брауна. Бой за титул чемпиона мира по версии WBA в супертяжёлом весе. 16+
17.20 Бiatлон. Чемпионат мира. Индивиду- альная гонка. Женщины. Прямая трансляция из Норвегии.
19.15, 22.00 Все на футбол.
19.45 Футбол. Лига чемпионов. 1/8 фина- ла. «Челси» (Англия) — ПСЖ (Фран- ция). Прямая трансляция.
22.30 Футбол. Лига чемпионов. 1/8 фина- ла. «Челси» (Англия) — ПСЖ (Фран- ция). Прямая трансляция.
1.20 Обзор Лиги чемпионов.
1.50 Лыжный спорт. Ски тур «Канада- 2016». Скиатлон.
4.30 «БЫСТРЫЕ ДЕВУШКИ». 12+

ЧЕТВЕРГ, 10 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро».
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00 Ново- сти.
9.20, 4.20 «Контрольная закупка».
9.50 «Жить здорово!» 12+
10.55, 3.20 «Модный приговор».
12.15, 19.50 «Пусть говорят». 16+
13.25 «Таблетка». 16+
13.55, 15.15, 2.25, 3.05 «Время пока- жет». 16+
16.00 «Мужское / Женское». 16+
17.00, 1.30 «Наедине со всеми». 16+
18.45 «Давай поженимся!» 16+
21.00 «Время».
21.35 «БАТАЛЬОН». 12+
23.40 «Вечерний Ургант». 16+
0.30 «Минин и Гафт». 16+

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России».
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Ве- сти.
9.55 «О самом главном».
11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Вести — Москва.
11.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». 12+
14.50 «Дежурная часть».
15.00 «ГОЛЬЧАТАЙ». 12+
18.15 «Прямой эфир». 16+
21.00 «ДНЕВНИК СВЕКРОВИ». 12+
22.55 «Поезднок». 12+
0.40 «Загадки цивилизации. Русская версия». «Охотники за каменным лосем». «Тайный код амурских ли- ков».
2.40 «СРОЧНО В НОМЕР!-2». 12+
3.40 «Комната смеха».

ТВЦ

6.00 «Настроение».
8.10 «Доктор И...» 16+
8.45 «СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ».
10.35 «Владимир Гостюхин. Герой не на- шего времени». 12+
11.30, 14.30, 19.40, 22.00 События.
11.50 «ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ». 12+
13.40 «Мой герой». 12+
14.50 «Без обмана». «Тёщины блины». 16+
15.40 «ЧУДНЫЕ ДЕЛА ТВОИ, ГОСПОДИ!» 12+
17.30 «Город новостей».
17.50 «ХРОНИКА ГНУСНЫХ ВРЕМЁН». 12+
20.00 «Право голоса». 16+
21.45 «Петровка, 38». 16+
22.30 «10 самых... Заблужденные карьеры звезд». 16+
23.05 «Андропов против Щёлкова. Смертельная схватка». 12+
0.00 События. 25-й час.
0.30 «ОДИН ДЕНЬ, ОДНА НОЧЬ». 16+
4.10 «РАССЛЕДОВАНИЯ МЕРДОКА». 12+

НТВ

5.00 «СУПРУГИ». 16+
6.00 «Новое утро».
9.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
10.20 «СВЕТ И ТЕНЬ МАЯКА». 16+
12.00 «СУД ПРИСЯЖНЫХ». 16+
13.20 «Чрезвычайное происшествие».
14.00 «Место встречи».
15.00 «Зеркало для героя». 12+
16.20 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНА- РЕЙ». 16+
18.00 «Говорим и показываем». 16+
19.40 «ПАСЕЧНИК». 16+
21.35, 22.55 «БОМБИЛА». 16+
22.30 «Итоги дня».
0.55 «Место встречи». 16+
1.55 «Квартирный вопрос». 0+

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс».
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культу- ры.
10.15 «Наблюдатель».
11.15 «ДЯДЯ ВАНЯ».
13.00 Сказки из глины и дерева. Богород- ская игрушка.
13.10, 20.45 «Правила жизни».
13.40 «Россия, любовь моя!» «Староверы Красноярского края».
14.05 «Доктор Чехов. Рецепт бессмер- тия».
15.10 «Гагарин».
16.05 «Античная Олимпия. За честь и оливковую ветвь».
16.20 «Абсолютный слух».
17.05 «Таня Салахов. Художник мира».
17.45 Произведения Георгий Свиридова. Большой симфонический оркестр им. П.И. Чайковского.
19.15 «Спокойной ночи, малыши!»
19.45 «Главная роль».
20.05 «Чёрные дыры. Белые пятна».
21.10 «Главные слова Бориса Эйфмана».
22.30 «Реймский спор. Вера, величие и красота».
22.45 Владимир Гостюхин. «Острова».
23.45 «Худсовет».
23.50 «СМИРЕННОЕ КЛАДБИЩЕ».
1.30 «Дом Искусств».
1.55 «Моя жизнь».
2.30 М. Таривердиев. Концерт для скрип- ки с оркестром.

МАТЧ!

6.30 Обзор Лиги чемпионов.
7.00, 9.00, 10.05, 11.10, 13.35, 19.10, 20.00 Новости.
7.05, 13.40, 20.05, 1.00 Все на Матч!
9.05 «Ты можешь больше!» 16+
10.10 «Лицом к лицу. Англия». 16+
10.40 «Анатомия спорта». 16+
11.20 «Вся правда про...» 12+
11.35 «В СПОРТЕ ТОЛЬКО ДЕВУШ- КИ». 12+
14.00 Хоккей. КХЛ. 1/2 финала конферен- ции «Восток». Прямая трансляция.
16.50 «Бiatлон» с Дмитрием Губерние- вым». 12+
17.20 Бiatлон. Чемпионат мира. Индивиду- альная гонка. Мужчины. Прямая трансляция из Норвегии.
19.15 «Леонид Слуцкий. Полюбите футбо- листа!» 16+
20.55 Футбол. Лига Европы. 1/8 финала. «Боруссия» (Дортмунд, Германия) — «Тоттенхэм» (Англия). Прямая трансляция.
23.00 Футбол. Лига Европы. 1/8 финала. «Ливерпуль» (Англия) — «Манчестер Юнайтед» (Англия). Прямая трансля- ция.
1.30 Обзор Лиги Европы.
2.00 Баскетбол. Евролига. Мужчины. «Локомотив-Кубань» (Россия) — «Фенербахче» (Турция).
3.45 Баскетбол. Евролига. Мужчины. «Лабараль Кутча» (Испания) — «Химки» (Россия).
5.30 «Лучшая игра с мячом». 16+
6.00 «Великие моменты в спорте». 12+

ПЯТНИЦА, 11 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро».
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00 Ново- сти.
9.20, 5.05 «Контрольная закупка».
9.50 «Жить здорово!» 12+
10.55, 4.05 «Модный приговор».
12.15 «Пусть говорят». 16+
13.25 «Таблетка». 16+
13.55, 15.15 «Время покажет». 16+
16.00 «Мужское / Женское». 16+
17.00 «Жди меня».
18.45 «Человек и закон». 16+
19.50 «Поле чудес». 16+
21.00 «Время».
21.30 «Вечерние Дети».
23.20 «Вечерний Ургант». 16+
0.00 «Большой Вавилон».
1.45 «СВАДЬБА». 16+

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России».
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Ве- сти.
9.55 «О самом главном».
11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Вести — Москва.
11.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». 12+
14.50 «Дежурная часть».
15.00 «ГОЛЬЧАТАЙ». 12+
18.15 «Прямой эфир». 16+
21.00 «ДНЕВНИК СВЕКРОВИ». 12+
22.55 «Поезднок». 12+
0.40 «Загадки цивилизации. Русская версия». «Охотники за каменным лосем». «Тайный код амурских ли- ков».
2.40 «СРОЧНО В НОМЕР!-2». 12+
3.40 «Комната смеха».

ТВЦ

6.00 «Настроение».
8.05 «НЕ ХОДИТЕ, ДЕВКИ, ЗАМУЖ».
9.25, 11.50, 14.50 «ЛЮБОПИТНАЯ ВА- РА-2». 12+
11.30, 14.30, 19.40, 22.00 События.
17.30 «Город новостей».
17.45 «ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПРЕСТУП- НИК».
20.00 «Право голоса». 16+
21.45 «Петровка, 38». 16+
22.30 Лиса Гребенщикова в программе «Жена. История любви». 16+
0.00 «Ирина Алфёрова. Не родись краси- вой». 12+
0.50 «ХРОНИКА ГНУСНЫХ ВРЕМЁН». 12+
4.20 «РАССЛЕДОВАНИЯ МЕРДОКА». 12+

НТВ

5.00 «СУПРУГИ». 16+
6.00 «Новое утро».
9.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
10.20 «СВЕТ И ТЕНЬ МАЯКА». 16+
12.00 «СУД ПРИСЯЖНЫХ». 16+
13.20 «Чрезвычайное происшествие».
14.00 «Место встречи».
15.00 «Зеркало для героя». 12+
16.20 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ». 16+
18.00 «Говорим и показываем». 16+
19.45 «ЧП. Расследование». 16+
20.15 «ПАСЕЧНИК». 16+
22.10 «БОМБИЛА». 16+
23.10 «Большинство».
0.20 «Пасечник. Послесловие». 16+
1.20 «Место встречи». 16+
2.20 «ОДИН ПРОТИВ ВСЕХ». 16+

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс».
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культу- ры.
10.20 «ЗАКОН ЖИЗНИ».
12.15 «Тонга-риро. Священная гора».
12.30 «Александр Тихомиров. И внутри души направил взгляд».
13.10 «Правила жизни».
13.35 «Письма из провинции». Клин.
14.05 «Острова». Вера Марешкая.
15.10 «СЕМЕЙНАЯ КОМЕДИЯ. ГЕОРГИЙ ГАГЕВ И СВЕТЛАНА СЕМЕНОВА».
16.30 «Галерея в Большой».
17.10 «Порто — раздумья о строптивом городе».
17.30 «МАЛЫШКИ И ДЕВОЧКА».
18.50 Музыкальный фестиваль «Crescendo».
19.45 «Самостоятельность».
20.15, 1.55 «Искатели». «Загадка исчез- нувшей императрицы».
21.05 «ОСЕНЬ».
22.35 «Под говор пьяных мужичков».
23.45 «Худсовет».
23.50 «СПАСЕНИЕ».
1.30 Х. Родриго. Концерт «Аранхуэс» для гитары с оркестром.
2.40 «Монте-Сан-Джорджо. Гора яще- рищ».

МАТЧ!

6.30 Обзор Лиги Европы.
7.00, 9.00, 10.05, 12.00, 14.05, 16.30 Но- вости.
7.05, 16.35, 0.35 Все на Матч!
9.05 «Ты можешь больше!» 16+
10.10 Бiatлон. Чемпионат мира. Индивиду- альная гонка. Мужчины. Трансля- ция из Норвегии.
12.05 Футбол. Лига Европы. 1/8 финала. «Атлетик» — «Валенсия».
14.10 «Континентальный вечер».
15.00 «Павел Буре. Русская ракета».
16.00 «Бiatлон. Live». 16+
17.20 Бiatлон. Чемпионат мира. Эстафе- та. Женщины. Прямая трансляция из Норвегии.
19.25 Хоккей. КХЛ. 1/2 финала конферен- ции «Запад». Прямая трансляция.
22.10 «Дублёр». 12+
22.40 Баскетбол. Евролига. Мужчины. «Барселона» (Испания) — ЦСКА (Россия). Прямая трансляция.
1.20 Лыжный спорт. SKI тур «Канада- 2016». Мужчины. 20 км. Свободный стиль.
2.20 Лыжный спорт. SKI тур «Канада 2016». Женщины. 10 км. Свободный стиль.
3.20 «Детали спорта». 16+
3.30 «Выкуп короля».
4.20 «ЖРЕБИЙ». 18+
6.00 «Лига легенд». 12+

СУББОТА, 12 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости.
6.10 «ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЕ РАССЛЕ- ДОВАНИЕ».
8.00 «Играй, гармонь любимая!»
8.45 «Смешарики. Новые приключения».
9.00 «Умницы и умники». 12+
9.45 «Слово пастыря».
10.15 «Смак». 12+
10.55 Владимир Гостюхин. «Она его за му- ки полюбила...» 12+
12.15 «Идеальный ремонт».
13.15 «Теория заговора». 16+
14.15, 15.15 «Достоиние РЕСпублики: Александр Зацепин».
16.25 Александр Зацепин. «Мне